

张立镇:

群众工作再难 掏心窝子就不难

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 张志龙

3年前,张立镇第3次回到岱山罗家岙派出所工作,担任党支部书记、所长。他有了一个幸福的烦恼——这个优秀的团队要如何更优秀?

罗家岙派出所成立于1982年5月,驻守在距离舟山本岛2个小时船程的衢山岛上,曾被国务院、中央军委授予“执法为民模范边防派出所”称号,荣获全国首批“枫桥式公安派出所”,先后获得各级表彰奖励140余次,荣立集体一等功2次、二等功2次、三等功17次。

日前,张立镇荣获2019—2023年度全省政法系统先进个人。这3年里,他是如何带着这支荣誉满满的团队传承开拓、再建新功,深耕“海上枫桥”的?

“做群众工作,必须用真心换民意。”扎根偏远海岛14年,这是张立镇最大的感触,也是这些年一直的坚持。为了跟老百姓打好交道,张立镇走访了近千户居民,用脚步“画”出了一张爱民为人的“地图”,也走进了当地群众的心里。

有一件小事,张立镇印象深刻。一次走访中,他得知当地一名老人家中因围墙过低,台风天经常发生海水倒灌。那时,他是一名普通的社区民警,为了

解决围墙问题,一连跑了好多个部门,数十次沟通,终于把老人家的围墙砌高了。

张立镇没想到,为了这件小事,老人带着6个土鸡蛋,拄着拐杖走了近3个小时的山路,来到派出所当面致谢。这份浓浓的警民情谊,让张立镇更加坚定了为民服务的决心,先后总结出人口熟悉、民情探访、图像索引等30多个群众工作法。

罗家岙派出所辖区面积32平方公里,共有群众1.76万名、大小渔船459艘。以前是个纯渔业村,随着“小岛你好·共富行动”的推进,罗家岙的山海秀色被挖掘,成为网红景点。纷至沓来的游客打破了渔村的宁静,也使治安要素发生深刻变化。

警力有限,合力无穷。张立镇带领全所民警发挥党建优势,做强“党群联盟驿家”品牌,与辖区各单位开展“三能”联创,打造了“平安体联盟”。同时,集合各方资源,建立了“瀛洲红帆”当好“带头船”、“海上娘舅”做好“和事佬”、“东海渔嫂”吹好“枕边风”等群防群治工作机制,辖区12个行政村中,有9个实现零发案。

罗家岙派出所辖区的鼠浪湖岛,建有年矿石吞吐量5000万吨以上的全国

最大海上矿石中转物流基地,被誉为浙江海洋经济对外开放的“桥头堡”,是罗家岙派出所护航“三个一号工程”的核心关键。

从所里到鼠浪湖岛虽然只需20分钟船程,但一天只有6班渡轮,且下午4点半就停航。万一岛上有需求,还是不能及时赶到。于是,鼠浪湖综合服务站挂牌成立,“平安体联盟”进驻辖区重点项目,一对一为企业提供服务,强化社会治安联防、矛盾纠纷排查、重点工作联动,积极推动窗口服务,灵活多样为企业工友办实事。

“简直是把相关单位都搬到宿舍门口,随时有能‘说得上话’的人,不用离岛就能办事,这对我们企业来说真是太便利了。”宁波舟山港铁矿石储运有限公司负责人王森感叹道。

一直以来,张立镇始终和所里的民警一起摸爬滚打,要求民警做的,自己先做到;要求民警不做的,自己先不做。由于常年离家,有时老人生病、孩子成绩不理想,他也心烦。但他始终牢记党的培养、群众的期望,从未后悔过自己的选择,决心坚守这美丽海岛,继续当好“模范所”的“领头雁”,以担当铸就忠诚警魂,用实干耕耘海岛平安。

(上接1版)

围绕省委、省委政法委员会各项决策部署,进一步完善工作机制,更好地发挥督办落实作用。行动跟进要更有力。践行“马上就办”,对认准的目标、既定的方针、下达的任务,以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的责任感雷厉风行抓落实。强化精品意识,坚持精致、细致、极致,拿出绣花功夫,确保干一件、成一件、见效一件。突出务实导向,大力倡导重实际、讲实话、干实事、求实效,坚决反对形式主义和做表面文章。清风正气要更充盈。要明导向,树牢鲜明选人用人导向,真正以实干论英雄、凭实绩选干部。要激活力,加强对干部的关心关爱,多给干部提供舞台平台,充分调动干部的积极性。要严纪律,牢固树立“严管就是更大的厚爱”理念,抓早抓小、防微杜渐,切实把从严管理的措施贯穿始终、落到实处。

省委政法委办公会议成员,省法学会党组成员,二级巡视员,省委政法委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心全体人员,浙江法治报社负责人参加会议。

拖欠7年的工钱 终于能拿到了

通讯员 潘颖莹
舟山政法融媒体中心 夏婉言

本报讯 近日,在嵊泗县检察院的帮助下,3名工人拿到了部分被拖欠的工钱。

今年1月,嵊泗县检察院在开展“为民解‘薪’愁、破解执行难”专项监督活动中,发现一起拒不执行判决、裁定案件的当事人还存在拖欠工人劳动报酬的情况,随即进行调查核实。

包工头单某挂靠于某建筑公司,2015年承包了三幢住宅楼的公共维修施工项目,并雇佣滑某等3名工人对住宅楼进行外墙粉刷、搭架,双方口头约定了劳动报酬。2016年工程结束后,3名工人却一直未拿到10万余元薪酬。滑某等人多次上门讨要,都被以工程款未下拨为由拒绝。检察机关实地走访该建筑公司,调取施工合同、拖欠薪资欠条等证据,详细了解情况、充分听取意见后,认为建筑公司作为被挂靠公司,不能直接免除责任,在单某无法履约的情况下应承担相应的补充责任。

为实质性化解欠薪纠纷,检察机关召开民事支持起诉案件公开听证会,经释法说理,引导双方权衡利弊、互谅互让,最终双方同意就支付拖欠工资问题达成和解协议。目前,该建筑公司已先行支付4万元,并承诺在年后立即足额支付剩余的劳动报酬。

把好安全关

连日来,天台县公安局城东派出所组织民警开展烟花爆竹安全检查,加强辖区销售点规范管理,确保群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。

通讯员 许尚高



靠一条转账记录 法院追回2600余万元

通讯员 钟周澔 本报记者 陈贞妃

本报讯 “货款全都到账了,谢谢你们。”近日,浙江某混凝土有限公司法定代表人张先生专程赶到兰溪市人民法院梅江法庭表示感谢。原来,执行干警通过一条转账记录,抽丝剥茧发现了被执行人涉嫌拒执罪的线索,依靠法院、公安联动,最终促使被执行人全部履行所欠的货款共计2600余万元。

浙江某混凝土有限公司与某建筑有限公司之间长期存在贸易往来。因某建筑有限公司拖欠2600余万元货款,浙江某混凝土有限公司遂将其诉至兰溪法院。2022年8月,某建筑有限公司被法院强制执行。由于该公司名下

一直查不到可供执行的财产,案子未能履行完毕。

2023年9月,执行干警了解到被执行人在杭州某电器股份有限公司还有工程款尚未结算,当即赶往该公司总部核实情况。在杭州某电器股份有限公司提供的银行流水单中,执行干警发现,其中有一笔出账给某建筑有限公司的300万元工程款,且汇款时间在执行立案之后。

执行干警立即动身前往银行调取被执行人流水。然而,并未发现有这笔工程款的进账记录。“那边有出账记录,这边没有进账,中间肯定存在什么猫腻,会不会是线下现金交易了?”执行干警想到了另一种可能

性。顺着这个想法,他们在银行继续调查,发现该笔工程款以现金支票的方式出账给了由某建筑有限公司百分百控股的某建设发展有限公司,支票背书人为某建筑有限公司原法定代表人邱某某。

“有钱不向法院汇报,还偷偷转移。”2023年10月,执行干警将某建筑有限公司原法定代表人邱某某和现法定代表人丁某某以涉嫌拒执罪移送公安立案侦查。警方调查发现,某建筑有限公司实际上完全有能力归还本案工程款。最终迫于压力,某建筑有限公司分两笔全部履行了所欠货款,共计2600余万元。目前,邱某某、丁某某涉嫌拒执罪案还在进一步侦查中。

温暖迎新春



近日,在舟山中远海运重工的职工宿舍,企业工会办的工作人员(右一)给湖北籍的员工高鹏(右二)及其家人送上新春礼物。

今年春节期间,舟山中远海运船舶修造生产任务饱满,近3000人春节坚守生产一线。为做好春节坚守岗位职工的服务保障工作,中远海运重工工会与舟山市总工会组织开展“留舟过年 工会送暖”活动,积极推进暖心工程,改善职工食堂伙食,为每名职工发放过年慰问品,并邀请部分留厂职工的子女来舟山过年,安排亲属团圆房。同时,公司开展“祥龙纳福 恭贺新春”迎春活动,举行送春联、包饺子、吃年夜饭等春节活动,让异乡职工及子女能度过一个幸福温暖的新春佳节,进一步提升职工幸福感、归属感。

新华社 徐昱 摄